

3.5 学雷锋日特别报道

上山下水为救援 他们是淳安的活雷锋

邵翠

2017年2月3日,有6名登山者(4位大人2名小孩)在淳安金紫尖山中迷路,经过16个小时的惊险救援,登山者全部安全下山,受伤者被送往医院救治;

2017年2月16日晚上8点30分,王阜乡有辆三轮电瓶车不慎翻落严家水库,次日凌晨2名落水人员全部打捞上岸;

....

像这样大型又艰险的救援活动,浙江民安公益救援淳安大队的队员们,今年春节以来已参与完成了不下5场。老百姓总说,只要有困难,山上水下他们都去,他们就是淳安的活雷锋。

这是一只由志愿者组成的专业救援队

统一的着装,齐全的救援装备,专业的施救技巧,见过他们的人总以为这是某个部门派来的专业救援者。殊不知,浙江民安公益救援淳安大队其实是一支由志愿者自愿组织,自行出资的公益救援队。他们在接到紧急救援信号时,第一时间赶赴救助百姓,不遗余力协助政府实施紧急救援,最大程度减轻人员伤亡和财产损失。

据救援队王建明队长介绍:“浙江民安公益救援淳安大队成立于2016年6月,目前已有正式成员30人,预备成员50名。这些志愿者队员们,除了参与救援队的救援及宣传工作外,还各有各的职业。他们有的是水上专业运动员、户外技能教练,有的是退役军人、医生、护士,还有的是潜水员、航空模型飞行员、极限越野爱好者等。这些来自不同岗位的人因为同一个信念聚集在一起,为了更好地完成救援任务,救援队实行严格的准军事化管理,每隔一段时间还会开展红十字会救护培训、游泳训练等专业化的训练,为一次次成功救援行动打下扎实的基础。”

谈及当初成立救援队的几多缘由,救援队秘书长童炼杰感慨到:“当初组建救援队只是几个朋友聚在一起聊天擦出的共同火花,后来日渐察觉而今自然灾害、人为行为造成的事故越来越多,在淳安建立一支公益性救援队似乎越来越有必要。我们组建救援队的初衷,不仅是对突发事件灾害、野外遇险、自然灾害等紧急情况的救援,更是社会正能量的弘扬与典范。所有的救援装备都是我们自己凑齐资金买的,每一次救援大家也是各自开车。前几天,我们的队员就自行前往嘉兴,参与了一场救援行动。”

每一场救援都是正能量的传递

“谢谢你们,救了我们的家人,要不是你们,后果真是不堪设想!”再次走进救援队,办公室的墙面上又多了一面锦旗。救援队员说,那是2月3日金紫尖营救行动中中被营救的登山者家属送来的。

“情深似海、遇险相救”“公益救援,无私奉献”,一面面鲜艳的锦旗,“昭告”着救援队的“丰功伟绩”,更激励着每一位救援队员的无悔前行。



家属代表送来锦旗

翻开秘书长童炼杰的工作笔记,救援队自去年6月以来参与的每一场救援行动,一目了然。虽成立仅半年时间,但参与各类救援行动却达15余次。大到峰会安保,救助落水儿童,寻找失联老人,小到帮助水稻种植户抗旱救灾,每个月,救援队都会出动2次以上。童炼杰说:“每一次救援与帮助都是淳安正能量的传递。”

“金紫尖那次寻找迷路登山者的救援我参加了,那天接到紧急通知,我正在陪孩子温习作业,听说爸爸大晚上还要赶去救人,孩子不但没有埋怨,还为我竖起了大拇指。”几乎场场大型救援都到场的童炼杰说,“金紫尖路况不好,搜寻范围大,天气又恶劣,救援工作并没有想象的轻松,几个小时后大家手脚都冻得麻木,体力不支。但只要没找到失联者,我们谁也不会说放弃。”

“还记得那次左口乡有个老人在山中失联,我们在山上整整搜寻了8天,出动了300多名救援人员,许多还是外地赶来支援的志愿者。为了尽快找到老人,大家互相鼓励,不畏艰险,在山中寻寻觅觅地过了一个难忘的中秋节。当地老百姓对我们赞不绝口。”在救援队员胡小山的话语里,早已没有疲惫,更多的是对参与救援的信心。

说起救援行动,队员们如数家珍。每一场救援,每到一个地方,每救助一个家庭,队员们总倍感自豪,这是爱的传递,是正能量的弘扬,更是他们不畏艰险的动力。

编后语:

他们是一群普通的人,恪尽职守,每天坚守岗位做着自己该做的事;他们是一群不平凡的人,心怀感恩,用自己的微薄之力传递着社会所需要的正能量;他们是一群无私的人,不计得失,风雨无阻只愿帮助更多的人。哪里有需要,哪里就有他们的身影;哪里有困难,哪里就有他们援助的双手。这是一支集体的力量最伟大的爱心团队,这是一个将爱付诸行动的公益组织。

如果你对这样的一支队伍感兴趣,如果你有一个强壮的体魄,如果你也有一颗救他人于水火的心,如果你也和它们一样充满无私奉献的正能量,浙江民安公益救援淳安大队时刻欢迎你的加入,让这个社会充满正能量,让我们的爱心不再只是说说而已!

有意者请联系童秘书长:13666605723。

浙江民安公益救援中心救援电话:4009-920-579



上山寻找失联人员



搜寻落水人员



参与峰会安保工作



救护自行车赛受伤人员